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jogszabályok változásairól 

 

 
Tájékoztatjuk tisztelt Ügyfeleinket a kártyatársaságok, illetve a Magyar Országgyűlés által eszközölt 
legfontosabb szabály- és törvényváltozásokról, azok értelmezéséről. Tájékoztatjuk továbbá Önöket, hogy a 
MasterCard által rögzített bankközi díjak és a bankkártyaelfogadás új szabályai a társaság hivatalos internetes 
honlapjain (www.mastercard.com) elérhetők. 
 
A legfontosabb változásokat Bankunk az alábbiakban foglalja össze és teszi közzé: 
a Kártyabirtokosokra terhelhető díjak 
Tájékoztatjuk, hogy az egyes pénzügyi tárgyú törvények módosításáról szóló 2010. évi CLIX törvény 165. §-
ának rendelkezése értelmében a pénzforgalmi szolgáltatás nyújtásáról szóló törvény 36. §. (4) bekezdése 
helyébe az alábbi rendelkezés lépett: “A kedvezményezett készpénz-helyettesítő fizetési eszköz használatáért 
díjat, költséget vagy egyéb fizetési kötelezettséget nem számíthat fel.” E jogszabályhely 2011. január 1-vel 
lépett hatályba. 
 
A 2010 évi CLIX törvény 163. §.-a pedig a pénzforgalmi szolgáltatás nyújtásáról szóló törvény 7. §. (1) 
bekezdésének rendelkezését akként módosította, hogy “Ha a kedvezményezett a készpénz-helyettesítő 
fizetési eszköz használatáért kedvezményt nyújt, köteles erről a fizető felet a fizetési megbízásra irányuló 
jognyilatkozatát megelőzően tájékoztatni.” Ezen rendelkezés szintén 2011. január 1-jén lépett hatályba. 
 
a kártyatípusok definíciói 
 
Az „üzleti kártya” olyan kártyát jelent, amely valamely vállalkozás vagy közszolgálati entitás, illetve ezek 
valamely alkalmazottjai részére, az adott vállalkozás, közszolgálati entitás, illetve ezek valamely alkalmazottja 
által viselt üzleti költségekkel kapcsolatos használat céljából került kibocsátásra, illetve olyan kártya, amely 
üzleti tevékenységet folytató egyéni vállalkozó természetes személy részére, az üzleti költségekkel 
kapcsolatos használat céljából került kibocsátásra. A fenti definíciónak megfelelő, az EGT-ben 2010. december 
31. után kibocsátásra kerülő kártyákat üzleti kártyaként kell azonosítani. 
 
A „fogyasztói kártya” olyan kártyát jelent, amely valamely természetes személy részére, elsősorban nem 
üzleti költségekkel kapcsolatos használat céljából került kibocsátásra. 
 
A „hitelkártya” olyan fogyasztói kártyát jelent, amely a kártyabirtokos számára lehetővé teszi, hogy egy 
bizonyos hitelösszeg felhasználásával vásároljon, amely egy meghatározott (jellemzően kamatmentes) időszak 
végéig egy összegben törleszthető, illetve részletekben rendezhető. Az utóbbi esetben a fennmaradó negatív 
egyenleg hitelnek minősül, és kamat terheli. A hitelkártya kapcsolódhat valamely betétgyűjtő intézetnél vezetett 
folyószámlához, vagy kifejezetten a hitelkártya használata céljából nyitott számlához. A hitelkártyák magukban 
foglalják a terhelési (vagy halasztott fizetési) kártyákat. A terhelési (vagy halasztott fizetési) kártya hitel nélkül 
teszi lehetővé a kártyabirtokos számára a vásárlást, a terhelés összegét pedig csak egy előre meghatározott 
(jellemzően kamatmentes) időszakot követően, egy összegben kell rendezni. A terhelési (vagy halasztott 
fizetési) kártya kapcsolódhat valamely betétgyűjtő intézetnél vezetett folyószámlához vagy kifejezetten a 
terhelési (vagy halasztott fizetési) kártya használata céljából nyitott számlához. 
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A „betéti kártya” olyan fogyasztói kártyát jelent, amellyel a kártyabirtokos közvetlenül - valamely betétgyűjtő 
intézetnél vezetett - folyószámlája terhére vásárolhat. A betéti kártya a folyószámlán rendelkezésre álló 
forrásokhoz való hozzáférést szolgálja. A betéti kártyával végzett tranzakció mindig közvetlenül a folyószámla 
terhére történik, vagyis a terhelés a tranzakció elszámolása után legfeljebb két munkanap múlva megtörténik, 
míg a hitelkártyával (vagy terhelési, illetve halasztott fizetési kártyával) végzett tranzakciók esetében az 
elszámolás az előre meghatározott időszak végéig történik meg, illetve a folyószámla terhelése a tranzakció 
elszámolása után több, mint két munkanappal történik meg. A fenti definíciónak megfelelő, az EGT-ben 2010. 
december 31. után kibocsátásra kerülő kártyákat betéti kártyaként kell azonosítani.  
 
(Az „Európai Gazdasági Térség” (EGT) a következő országokat, illetve csatolt területeiket foglalja magában: Ausztria, 
Belgium, Bulgária, Csehország, Ciprus, Dánia, Észtország, Finnország, Franciaország, Németország, Görögország, 
Magyarország, Izland, Írország, Olaszország, Lettország, Liechtenstein, Litvánia, Luxemburg, Málta, Hollandia, Norvégia, 
Lengyelország, Portugália, Románia, Szlovákia,Szlovénia, Spanyolország, Svédország és az Egyesült Királyság.) 
 
a MasterCard kártyatársaság „mindent vagy semmit” szabálya 
 
A MasterCard európai működési szabályzatának 2009. áprilisi számának előírásai szerint: 
 
A kereskedők MasterCard kártyák elfogadási feltételeként nem kötelesek a Maestro kártyákat vagy bármely 
más hálózat kártyáit elfogadni.  
 
Megengedett valamely kártyatermék (legyen az akár MasterCard, Maestro vagy más márka) vonatkozásában 
más elszámoló bankkal is kereskedői szerződéseket kötni. MasterCard fogyasztói kártyák, a MasterCard üzleti 
kártyák, illetve a MasterCard betéti kártyák vonatkozásában a kereskedők külön szerződéseket köthetnek 
különböző elszámoló bankkal. Más szóval a elszámoló bank nem kényszerítheti arra a kereskedőt, hogy a 
kártyaelfogadás vonatkozásában egy egész kártyacsaládra kössön megállapodást, illetve hogy az összes 
kártyaelfogadás tekintetében kizárólagos szerződést írjon alá. A kereskedőnek jogában áll tehát több 
elfogadóval is kereskedői szerződést kötnie, de továbbra is be kell tartania a MasterCard „mindent vagy 
semmit” szabályát. 
 
A MasterCard kártyát elfogadó kereskedőnek olyan érvényes kereskedői szerződésekkel kell rendelkeznie, 
amelyek a MasterCard kártyák teljes választékát lefedik, beleértve a MasterCard fogyasztói kártyákat, a 
MasterCard üzleti kártyákat és a MasterCard betéti kártyákat. A MasterCard „mindent vagy semmit” 
szabályának betartatása érdekében, ha egy kereskedőről kiderül, hogy nem rendelkezik a MasterCard kártyák 
teljes választékát lefedő, érvényes kereskedői szerződésekkel, illetve a gyakorlatban nem fogadja el az összes 
MasterCard kártyát, az adott kereskedő elfogadójának/elfogadóinak kötelessége a kereskedő MasterCard 
elfogadási szerződését/szerződéseit felmondani, amennyiben a kereskedői nem vállalja, hogy haladéktalanul 
el fogja fogadni a MasterCard kártyák teljes választékát. A felmondásról szóló döntés nem érinti a Maestro 
vagy más egyéb márka elfogadását az adott kereskedőnél. 
 
új jutalékstruktúra 
 
2009. december 31-e után a MasterCard előírásainak megfelelően új árazást vezetünk be, mely opcionálisan 
választható, és melyről e dátum után külön kérésre tájékoztatást adunk. Az új jutalékstruktúrában 
különválasztjuk – más kártyatársaságok kártyáinak elfogadásra vonatkozóan is – a hitelkártyával, üzleti 
kártyával, betéti kártyával, illetve Maestro kártyával végzett tranzakcióknál alkalmazandó pénzügyi feltételeket. 
Az elszámoló banknak jogában áll díjat felszámítani a tájékoztató többletköltségéért. A külön árazást választó 
kereskedők kivonatain és számláin – más kártyatársaságok kártyáinak elfogadásra vonatkozóan is – külön 
tüntetjük fel a hitelkártyával, üzleti kártyával, betéti kártyával, illetve Maestro kártyával végzett tranzakciók 
esetében a tranzakciók számát, volumenét és a kereskedői jutalék összegét. Az elszámoló banknak jogában 
áll díjat felszámítani az ilyen külön számlázási információ többletköltségéért. 


